GIẢI HÓA LỚP 9: ĐÁP ÁN BÀI 4 TRANG 152 SGK HÓA LỚP 9
Đề bài

Khi lên men glucozơ người ta thấy thoát ra 11,2 lít khí CO2, ở điều kiện tiêu chuẩn.

a) Tính khối lượng rượu etylic tạo ra sau khi lên men

b) Tính khối lượng glucozơ đã lấy lúc ban đầu, biết hiệu suất quá trìn lên men là 90%

Hướng dẫn giải
[image: image1.jpg]PTHH 1én men glucozo:
CgH1205 ——s 2C,H50H + 2CO,
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a) Tinh s6 mol C,HsOH theo s6 mol cila CO,
b) Ghi nhe cong thirc tinh hieu sudt

%H= (Irong phan tng/ lvong ban dau).100%
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[image: image2.jpg]a) S6 mol COp = 11,2:22,4 = 0,5 mol

CgH1205 —— 2CH50H +2C0;,
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Théy s6 mol CyH5OH = s6 mol CO = 0,5 mol => m C,HsOH = 0,5x 46 =23

b) 6 mol glucozo phan ting = % s6 mol CO, = 0,25 mol
Vi higu sudt phan tng 14 90% nén Iong glucozo Iy lc ban dau fa

=> m glucozo = 0,25 x 180 x 4 = 50 gam.
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